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Kéziratokat nem adunk vissza.

Gróf Tisza István 
Magyarország miniszterelnöke, a vá­
lasztójogi reform miatt, melynek szé­
lesebb kiterjesztését a nemzetre, az 
országra nézve a nemzetiségekre való 
tekintettel nemcsak hogy helyénvaló­
nak nem találta, de veszedelmesnek 
jelentette ki és ezen kijelentését mint 
igazi nagy államférfi, meg nem másí­
totta, — beadta az egész kormány 
lemondását a királynak, aki azt e hó 
23-án elfogadta.

Ezzel a lemondással elveszítettük 
a mi legerősebb oszlopunkat, táma­
szunkat, elveszítettük azt a kiválóan 
nagy férfiúi, aki hazájának, nemzeté­
nek dicsőséget, hírnevet szerzett a 
külföld előtt, akinek államférfiul 
bölcsességét, kiváló diplomáciai tudá­
sát és képességét, bámulatos munka­
bírását és hatalmas, szívós akarat­
erejét nemcsak a velünk szövetséges 
államok, hanem a velünk ellenséges 
ántánt hatalmak államférfiéi is elis­
merték és tisztelettel adóztak neki. 
Csak mi magyarok, akiknek szeme 
előtt volt nap-nap után ez a kiváló 
nagyság, mi. akiknek akarva-nem- 
akarva látnunk kellett az ő ember- 
feletti, titáni munkáját a lefolyt há­
rom háborús év alatt, — csak mi 
nem vettünk észre semmit, csak mi 
nem voltunk képesek értékelni az ő 
lágyságát, az ő hatalmas őserejét, 
aa ő önzetlen, nagy hazaszeretetét.

Másfél évtized óta két öntudatos, 
komoly és elszánt politikai erő mű­
ködött Magyarországon. Az egyik a 
Tisza Istváné, a másik a szocziál- 
demokráciáé. Az utóbbinál kisebb 
•rő le sem törhette volna amazt.

A történet legtragikomikuaabb 
fordulata most következhetik. Meg­
történhetik ugyanis, hogy a két erő 
harcából nem a győző politikai ural­
ma fog kifejlődni, hanem a forron­
gd! pillanatnyilag felszínre dobja a 
politikai lavirozókat, a kiknek rend­
jéből már egyBzer hiába várta Mes­
siását a nép.

Annak helyébe, aki nyíltan meg­
mondta, hogy ellene van aa általá­
nos választói jognak, jöhetnek aaok, 
akik azt mondták, hogy mellette 

vannak és amint akarhatják, nem J 
fogják akarni.

Az az erő azonban, amely Tisza 8 
Istvánt az útból félre tudta tolni, i 
rajtuk keresztül fog gázolni. t

József kir. herceg fenséges sze­
mélye került homloktérbe, hogy ő 
lenne a jövendő miniszterelnök. Ha 
tényleg a király valamilyen szerepet 
szánt József kir. hercegnek, úgy az 
csakis a miniszterelnöki állásnál sok­
kal magasabb közjogi állás lehet, a 
melyben igazán a pártok fölött 
fog állani.

Es volna talán a logbölosobb. Jó- 
■sef kir. herceg eljövetele, aki aa 
egész háborús idők alatt bámulatos 
hősiességének, kötelosaégtudáaának, 
igazi bajtársi érzésének adta tanú­
jelét nemcsak a tisztikarral, hanem 
a sekat nélkülöző és szenvedő sze­
gény katonákkal szemben is a véres 
harctereken, akiknek valéságos aty­
ja, testvére volt.

Monstreküldöttség a 
főispánnál.

Folyó hó aj án, délelőtt lo óra tájban 
egy circa 800 főből állé menstrtküldítt- 
ség vonult végig a Kossuth Lajos utcán a 
vármegyeházához méltóságteljesen ésünne- 
pélyesen. Az egyes csoportok élén felira­
tos táblát vittek, amiről megtudtuk, hogy 
a titeli járásba tartozó községek érdemes 
polgárai gyülemlettek össze és tisztelték 9 
meg a megye székvárosát, melynek közön- 8 
sége meglepődve nézte ezt a Reinhardti I 
tömeglelvonulást, sem tudván mire vélni R 
a szokatlan engross-látogatást

Hamarosan megtudtuk, hogy a jó titeli 
járásbeliek a megye főispánjához mennek 
tisztelegni és illetőleg kérelmezni, hogy a 
Szemző János elhalálozásával üresedésbe 
jött titeli járási főszoigabirói állásra Mility 
János ottani szolgabiró jelöltessék és vá­
lasztáséit meg a legközelebbi törvény­
hatósági bizottsági ülésen, miután Mility 
János szolgabiró már körülbelül ét éve 
végzi a főszoigabirói teendőket és hogy 
nevezeti szolgabiró a járásban osztatlan 
kgzbccsülésnek örvend, amit íme az itt 
megjelentek tömege is bizonyítani látszik.

A túlnyomóan szerb ajkú káldötts-gct ,, 

két magyar rőm. katholikus plébáros vezette 
dr. Purgly Sándor főispán eít^aTti ezt 
a nagyszámú deputácziót a vármegyeház 
nagy közgyűlési termében fogadta dr. 
Deák Béla apatini orsz. képviselő, dr. 
Szabovlyevits Dusán kir. tanácsos, 
megyei főjegyző, dr. Frank Mihály kir. 
tanácsos, árvaszéki elnök és dr. Khul 
Lajos főispáni titkár jelenlétében.

A nagyterembe belépő főispánt és 
kíséretét hatalmas zsivióval és éljennel fo­
gadták a küldöttség tagjai, mire előlépett 
a szónokuk. Mii la rótn. kath. plébános 
és a bevezető szokásos üdvözlő szavak 
után előadta a titeli járás lakosainak már 
fentebb elmondott kérelmét, hogy az üre­
sedésben lévő főszoigabirói adásra Mility 
Jánost legyen kegyes a főispán úr jelöltetni 
ts megválasztását támogatni, miután a 
közhangulat Mility János eddigi szolgabiró 
mellett nyilvánul meg és hogy a nevezett 
már öt éve működik a járásban. A szónok 
szavai után ismét hatalmas zsivió és éljen 
zúgott végig a nagytermen Majd halott’, 
néma csönd következett, amiker dr. Purgly 
Sándor főispán az adandó válaszbcszédébe 
kezdett.

A főispán a következőkben adta meg 
válaszát az érdemes küldöttségnek :

Igen tisztelt küldöttség! A bizalom­
nak és rokonszenvnek eme megnyilatko­
zása, melyet igen tiszteit szónokuk 
Mility János szolgabiró úr irányában az 
Önök nevében tolmácsolni szives volt, 
kétségtelenül szép jelenség; — azonban 
kénytelen vagyok tiszteit Uraim teljes 
nyíltsággal kijelenteni, hogy azt túlérté­
kelni nem lehet és hogy az Önök meg­
jelenésének nem tulajdoníthatok oly 
súlyt, melynek a titeli lőbirói állás be­
töltésénél döntő szerepe lehetne. Éppen 
ezért férfias őszinteséggel és nyíltsággal 
adom meg Önöknek válaszomat: 

főbírói állás betöltésének kér­
dése sokkal több szempontból bír fon­
tossággal és kihatással, mint talán Önök 
vélik és Így csupán érzelmi momentumok 
sem a törvényhatósági bizottságra, mint 
döntő faktorra, sem reátn nézve nem 
lehetnek mérvadók. Mindezeknél fogva 
kénytelen vagyok egész őszintén kije­
lentői, hogy nemcsak ígéretet nem te­
szek és nem is tehetek, de még csak 
legkevesebb reményt sem nyújthatok 
arra nézve, hogy kérelmüket teljesítsem.
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Arról azonban biztosítom Önöket, hogy 
a magam részéről feltétlenül arra törek­
szem, hogy a járás és lakosság jól íelio 
gott érdekeinek, jövőjének, fejlődésének, 
boldogulásának szem előtt tartásával, a 
méltányosságot és igazságot nem hagyva 
figyel mén kívül, arra törekszem, hogy 
annak idején a pályázók közül a leg­
megfelelőbb. legalkalmasabb férfiú ke­
rüljön a járás élére.

a főispánnak ezen egyszerű, de mar­
káns és lendülettel elmondott szavait újabb 
hatalmas zsivio és éljen kiáltásokkal hono­
rálta a küldöttség, melynek egy töredéke 
dr. Szabovlyevits Dusán kir. tanácsos, 
főjegyzőnél külön is tisztelgett, aki hasonló 
értelemben felelt a szónok szavaira.

A küldöttség és vezetőik teljesen meg­
nyugodva még aznap délután egy kellemes 
■ ap ípj'^kével hazautaztak.

í b.

Két nagy pénzintézet 
fnmója.

A Bácsmtfyei Agrár Takarékpénztár 
és a Délvidéki Közgazdasági Eank sokat 
emlegetett fuzója immár megtörtént. Folyó 
hó 12 én tartotta meg mindkét pénzintézet 
eziránybani rendkívüli Kiesét, melyen a 
végleges egybeolvad? '. igazgatósági hatá­
rozattal kimondottá' . Ennek a két pénz­
intézet egyesülésének nagy jelentőségű ki­
hatása lesz megyénk közgazdasági életére, 
miért is ezt a tényt örömmel üdvözöljük. 
Mindkét pénzintézet élén kiváló szakférfiak 
állanak, a kik most már egyesülve hatal­
mas lendületet fognak adni annak műkö­
désének.

A. vezető férfiak, mintdr. Halmi Miklós 
és Somogyi Kornél, elegendő garancziát 
nyújtanak az egyesült intézetek jelentős 
forgalmáért. Mint értesülünk, a Délvidéki 
Közgazdasági Bank az alaptőkéjét 1,500.000 
koronáról fölemeli 4,500.000 koronára, a 
mellyel szemben a Bácsmegyei Takarék 
részvényesei minden a drb. 200 korona 
névértékű Agrár részvényért 1 drb. 400 
korona névértékű új kibocsátású részvényt 
fognak kapni. Az egyesült pénzintézetek 
igazgatóságába beválasztattak: 'Sar/aAnold, 
az Union-Bank bécsi igazgatója, báró mada- 
rasi fteck Gyula, a Magyar Jelzálog Hitel­
bank vezérigazgatója, továbbá Q Arány Zsig- 
mond zombori teiménykeresk., 'Dungytrstky 
Gedeon orsz. képviselő, Koczkár Zsignaond 
zombori kir. közjegyző, dr. Konyovits Dávid 
orsz. képviselő, Scultély Ferencz megyei 
alispán, Somogyi Kornél, a Magyar Agrár 
és Járadékbnnk igazgatója, sztapári dr. 
ft&seí Ide nagybirtokos és Városi Károly 
megyebizottsági tag. — Azonkívül meg- : 
választattak a zombori főintézet igazgató- , 
sági tagjai is és pedig névszerint: <Baky ' 
Klek árvaszéki ülnök, Falc ioné Lajos nagy­
birtokos, dr. Faltér Alajos, dr. Frank Mihály 1 
kir. tanácsos, árvasxéki elnök, dr. Gutlmann i 
Zsigmond ügyvéd. Solánkai Vilmos, a | 
h ereocz-csaiorna ügyvezető főmérnöke, 
ikrényi Körmtndy Imre csatornái siakasx- 
rnérnök és földbirtokos, dr. Mannhtim 
Ármin ügyvéd, Siemiö Gyula volt főispán, 
dr. Strasser Lajos ügyvéd, Tdrccay Dezső 
zombori járási főbíró és Wámosi Manó

földbirtokos. — A felügyelő bizottságba 
beválasztották : dr. Bélát, dr.
Á’a.’.'Kar Dezsőt, Sándort, kamjonkai
Sxemtö Károly hódsági járási főbírót. — 
Az egyesült intézetek vezérigazgatójául 
dr. Halmi Miklós lett megválasztva.

Végül el nem mulaszthatjuk megemlí­
teni, hogy a fúziós ülésen meleg szavakban 
emlékeztek meg az Agrár Takarékpénztár 
két elhunyt igazgatójáról: dr. Molnár Károly 
udvari tanácsosról és Siabö Lajosról. Az 
oly korán és váratlanul elhunyt két társ­
igazgató emlékét jegyzőkönyvbe iktatták.

Őszintén kívánjuk, hogy a most 
egyesült két pénzintézet működése égy 
közgazdasági, mint más koinmercziális te­
kintetben is a legsikerdúsabb legyen.

Hunyor.

A miénk . . .
A gyermekszoba kedves visszhangja 

cseng vissza a fülembe. — Mintha annak 
a sok k is bohó, csöpp-emberaek édes 
csacsogása íjra meg újra megelevenednék 
előttem. A múlt mintha egy percre jelenné 
válna . . .

... És hallanám a kis játszó pajtások 
gyügyógését a játékok fölött: „Az enyém"...

És a salamoni Ítélet két anya alakja is 
kibontakozik néha a szobám alkonyat- 
homályában ... És mintha hallanám a 
siró hanggal vegyes kiáltásokat: „ez az 
enyém !“ . . . „nem a tiéd, az enyém 
„ez a tiéd 1“ . . .

Önzők vagyunk. Szerető, félő, önió 
emberek . . . Ae állat is vádi az övéit. 
Védi, ha kell, élete árán is. De mi még 
ennél is többek vágyónk. Az „enyém" 
nem elég. Nekem a „miénk" is kell! . . .

Úton-útfélem halljak ezt a kijelentést: 
a mi hősink . . .

A miénk ? . . .
Igen. A nemzeté. Aki hőstetteket visz 

véghez a haza vádelmében. Aki több az 
átlagos katonánál. Aki valami más, mint 
az átlag-ember, több mint harezos ás 
fölötte áll a képzeletünkben megalkotott 
típusnak. Aki teljéién : egyéni. Ő a mienk...

És miért csak éppen ő? És miért nem 
a többi is, az a sok-sok százezer?

És vájjon miért éppen a miénk ? Több 
jogunk van-e nekünk hozzá, mint annak 
az aggódó, kisirt szemű, álmatlan édes 
anyának, aki azzal kel és azzal fekszik, 
hogy mi van moit a iával; aki nem 
büszke, hanem érző szivű anyja a fiának...

Ki mondhatja büszkébben : az anya-e, 
kogy az „enyém", akitől a nimbui elsza­
kítja fiát, vagy mi, akik csak merő büszke­
ségből, de minden veleérzés nélkül mond­
juk, hogy a „miénk ?“ . . .

Miért fosztjuk meg az anyát a fiától? 
Miért vagyunk kérkedők, önzők, kapzeik 
és büszkék a más bőrére? Miért nem va­
gyunk mi at, akiről azt mondjuk, hogy a_
miénk ? . . .

Miért ? . . .
®r. Js. Z.

A Török Vörös Félhold képes- 
levelező lapjait SO fillérért 
árusítja az Országos Bizott­
ság (Budapest — Képviseld- 
ház.)

HÍREK-
Erről is . . .

Erról is be kell számolnunk, mert 
általáioe érdeklődést kell, hogy kiváltson 
helyi társadalmunkban.

így szerény egyesület évi közgyűlé­
sét hallgattuk végig. Azzal mentünk oda, 
hogy részvétlen, hűvös ülés lesz az, akár 
a többi átlagos egyesületé. Már mi olya­
nok vagyunk, hogy nagyon pesizimisztiku- 
san fogunk föl minden ilyen szervezke­
dést. Hiszen az élei tanított meg rá...

Mennyire tévedtünk azanban! S ezt 
örömmel kell megállapítanunk, mert annyi 
szépet hallottunk, olyan sok jót tanultunk 
az ott elhangzott beszédekből, hogy egy 
perezre meg keli állanunk a tapasztaltak 
fölött.

Szociális Missziótársulatnak hívják ezt 
a még ifjú, de lelkes kis szervezetet, amely 
a legégetőbb szocziális feladatok megvaló­
sítását tűzte ki czélul s abban, a mit ke­
resztül akar vinni, bátor, nemes, buzgó és 
munkás tud lenni.

Legfőbb programmpontjául a hadi­
árvák gondolásának ügyét választotta a nő- 
és gyermekvédelem ép oly fontos és 
aktuális kérdése mellett.

Talán nem is kíván bővebb méltatást 
a kitűzött czél humánul és égető volta. 
S hogy mennyire fölfogták az illetékes 
hatóságok is ennek a kitűzött czélnak a 
nemzet jövő életére és boldogulására 
messze kihatással bíró je Hegét, az kitűnik 
abból is, hogy értesülésünk szerint úgy a 
megyei, mint a városi hatóságok is a leg­
messzebbmenő jóindulattal Ígérték e mun­
kában való támogatásukat.

Szívből üdvözöljük ezt az agilis új 
szervezetet és kívánjuk, hogy müködéeük 
áldásos és a nemzetre és kultúrára üdvös 
legyen I

— á —n.

* Előléptetés. Erhardt Károly zom- 
bori ezredparancsnok-alezredes ezredessé 
lépett elő.

* Kitüntető b. Kun József Jenő 33-ik 
gy. «. beli tart, hadnagy, a Hadiz'bum 
volt szerkeiztője, aki jelenleg a harctéren 
szerkeszti a 33-ik gyaloghadosztály Képes 
Hadiújság- ját, főhadnagygyá lépett elő, vala­
mint a legfelső dicsérő elismerést a kar­
dokkal kapta.

* Májusi oslllaghullás a 13-ik 
gy. a.-aál. Mezei Lajos és Mathees Fe­
renc z főhadnagyok századosokká, — dr. 
Orendl Ferencz népfölkelő hadnagy nép­
fölkelő főhadnagygyá, — Leszkovácz Gojkó 
népfölkelő tisztjelölt népfölkelő kadnagygyá 
léptek elő. — A legfelső dicsérő elismerést 
a kardokkal Sehermann József tart, főhad­
nagy kapta. — Népfölkeló gyógyszeréin 
tisztté nevezték ki Müller Frigyes segéd- 
gyógyszeréazt tisztet a 23 ik népfölkelő 
parancinokeág nyilvántartásában.

* A Báosmegyai Agrár Taka- 
rákpánatár tisztviselőit, akik mist már 
a Délvidéki Közgazdasági Bankkal történt 
fuzionálással egy egybeolvadt nagy pénz­
intézet tisztviselőivé lettek, az új vezető­
ség, illetőleg dr. Halmi vezérigazgató 
azon kellemes, jóleső meglepetésben része­
sítette, hogy fizetésüket, mely fájdalom, 
stég a háborús idők előtti állapotoknak 
sem felelt meg, ma pedig már éppenség­
gel tarthatatlan volt a helyzetük, saját 
hatáskörében addig is, mig a fizetések az 
igazgatótanács által a mai viexonyoknak 
megfelelően végleg resdextetni fognak, — 
beleértve a szolgaszemélyzetet is, 30%-kal 
fölemelte, hogy a tisztviselők és alkalma­
zottak helyzetén pillanatnyilag is valamit 
segítsen. — Dr. Halmi Miklós veiérigaz- 
gatónak ez ax első intézkedése — mely 
egy emberiesen gondolkodó, nemes lélek-
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nek megnyilatkozási — érthető osztatlan 
örömet keltett az Agrár tisztviselők köré­
ben. Íz a faktum ismét eklatáns példája 
annak, hogy felülemelkedve a bürokratikus 
cz.opfoskod.is és közönyösség felszínén, 
egy csekélyke jóindulattal is meinyi jót, 
mennyi megnyugvást, bizalmat és odaadó 
munkakedvet ojthatunk a sorsukért aggódva 
dolgozók leikébe. jb.

* Meghívó. A zombori városi vö­
röskereszt egylet 1917. évi junius 3 án 
délelőtt léi la órakor a városháza nagyter­
mében tartja rendes évi közgyűlését, 
amelyre az egyesület tagjai ezúton meg- 
hivatnak. Tárgy: 1. Évi jelentés az egye­
sület működéséről. 2, Pénztári évi jelen­
tés. 3. Netáni indítványok. Zombor, I0I7. 
május 25. Hazafias tisztelettel lílemer 
Lajos s. k. polgármester, egyesületi elnök.

’ Az élelaaiozilt hah külön 
maxim&lúaa Sécsmegyéhan. A 
legutóbbi vármegyei közigazgatási bizott­
sági ülésen Scultéty Ferencz alispán be­
jelentette, hogy az országosan nem maxi­
mált fontosabb éleimiezikítek hatósági árai­
nak megállapítására az előkészületek be­
fejeződtek s Így a maximálást az alispán 
a napokban foganatosítani fogja.

* Tanítók kfizgyfllósa. A bácsi 
evangélikus tanítók egyesülete folyó hó 
22-én Ujverbászon tartotta évi rendes köz­
gyűlését.

* A pénzintézetek vasárnapi 
munkaezüneténok felfüggesz­
tése. A kereskedelemügyi miniszter kö 
.zilte a szegedi kereskedelmi- és iparka­
marával, hogy a hadikölcsón jegyzés elő­
mozdítása érdekéDen megengedte, hogy a 
bankok és pénzintézetek a folyó évi május 
hó 12-étől junius hó 1‘1-ike közé eső vasár­
napokon pénztáraikat nyitva tarthassák és 
hivatalaikban akadálytalanul dolgozhas­
sanak.

* Fölmentett hsdssregszélli- 
tó. A szegedi törvényszék hétfőn hadse- 
regszállitást ügyben Ítélkezett. A vádlott 
Stojkovies Milutin újvidéki kereskedő volt, 
akit a hadviselés érdekei ellen elkövetett 
büntette! vádolt az ügyészség. Stojkovies
— a vád szerint — lyln novemberében 
ajánlatot tett a zágrábi katonai parancsnok­
ságnak 60 vaggou préselt szalma szállítá­
sára. A hadbiztosság erre szerződési űrla­
pot küldött a kereskedőnek aláirás végett. 
A vádlott azonban ezt sem irta alá, mert
— úgymond - a viszonyai úgy alakultak, 
hogy nem vállalhatja cl a szállítást. Az élel­
mezési raktár nem fogadta el az ajánlat 
visszavonását ás az űrlapot aláirás végett 
ismét visszaküldte. Stojkovits azonban most 
sem irta alá. A kincstár eazal — mondták — 
jOoo korona kárt szenvedett, mert később 
csak 50 fillérrel drágább egységárban tudta 
beszerezni a szalmát. Ezt az ügyet a gyorsí­
tott eljárás szerint tárgyalta a szegedi tör­
vényszék. A tárgyaláson kiderült, hogy a 
vádlott azért nem szállított, mert az aláirás 
végett neki megküldött szerződésbe a had­
biztosság egy olya. pontot is fölvett, amely 
szerint a szerződés teljesítésének ideje alatt 

Csúz, köszvényben. 
anyagcsere zavarokban szenvedők ós I 
gyermekek évszázadok óta bevftlt ifi- I 
dl uniós gyógyító fllrdőjo |

(Szlavónia) 64 C
Háborúban is télen-nyáron üzemben.
Fürdőkkel egyesített gyógy- Radioaktív, alkalikus
penziók. Prospektust ktlld a sós, jodos hőforrások.
FÜRDŐIG AZGATÖSÁG. = ISZAPKEZELÉS

esetleg bekövetkező leszerelés esetén a hadi­
kincstár nem köteles a szalmát átvenni. A 
törvényszék a vádlottat erre érvényes szer­
ződés hijján fölmentette. A fölmentő Íté­
let ellen az ügyész semmiségi panasz tc- 
lentett be.

* Hadleérfllt „Natio.al" e’lenőrző 
kasszák, ha hasznavehetetlen állapotban 
lennének is, — megvételre kerestetnek. 
„Nettónál Registrier Kassen G. m. b. H. 
Wien, VII., íiebensterngasse 31.“

* Kúp Gyula és Társa cs. és kir. 
udvari szállítók, Szeged. Délmagyarország 
legnagyobb női divatárúháza, a nagyér­
demű nölgy közönség tudomására hozza, 
hogy az összes nyári újdonságok a divat- 
creátio legkiválóbb vívmányai selyem tri- 
co kostümök ; toilettek, sport zsakettek és 
blousokban, továbbá selyem ralit toilettek, 
tafftalin és crep de chineból valamint len­
gene toilettek és blúzok, vászon kostümök 
és aljakban sport blousok, selyem impreg­
nált kostümök és köpenyekben a legmesz- 
szebb menő igényekei kielégítő választék­
ban raktárra érkeztek. A felsorolt legkivá­
lóbb modellek alapján készült divatreme­
kekhez megfelelő divatlapok állanak dús 
választékban rendelkezésre. Mérték utáni 
rendelések a legmagasabb nívón álló saját 
műhelyeinkben eredeti modelleink alapján 
gazdag szövet és selyem raktárunkból ké­
szülnek. Szabott árak.

* Hiába ! mégis csak a „Vadászat 
és Állatvilág" a legjobb, legolcsóbb képes 
vadászati szaklapja aa országnak ; az egyet­
len tökéletes baromli-, galamb- és házinyul- 
tenyésztési képeslap pedig a „Szárnya­
saink" — Mutatványszámokat díjtalanul 
küld a kiadóhivatal: Budapest, IX., Ferenc- 
körut 34.

ifocliiiitz József 
fővárosi tánctanár és 

Sziklai ES é 1 fi 
zombori tánctanár 

t&Kictnnin úé jk e t e 
Zomborbnii n.vililc mejf.

Logolőkolőbb színvonalon lövő táncművészeti tan­
intézet. Aesthotikai ős plasztikai testképző*. Az 
egész koreográfiái táncművészét modern iskolája. 
Legkönnyebb modern módszer és kiváló lelki­

ismeretes oktatás.
Az összes modern táncok tanítása. 

Gyermek- ós diák-csoport tanítása d. u 5—7 óráig, 
listi tanfolyam felnőtteknek 8—10 óráig.
Tisztelettel kéretnek a beiratkozásokat lehetőleg 

az oktatás megkezdése előtt eszközölni.
Minden csütörtök és vasárnap összgyakor- 
lat tartatik. Kitűnő pártfogását tisztelettel 

kérve, muradtunk
kiváló tisztelettel 

tivoliultib József 
fővárosi tánctanár ós 

Sz i k I h i Bél n 
zombori tánctanár.

Külön gyermek tanfolyam nyílik a legújabb mo­
dern testnevelési iskolára, a világhírű Dalerózo 
rendszere szerint, úgyszintén svéd szalontorna 

szabad gyakorlatok.
Bővebbet Molnár .lenőné üzletében.

Jótállás a biztos eredményért
Törvényesen védve.

Reitter Oszkár 
nagybecskereki ny. főkapitány és 

faj baromfi-tenyésztőnek nagyszerű találmánya a 

Patkánin"JJ
pafkányirfó-szer, (nem mérog) moly ember­
re és háziállatokra nem ártalmas és fölül* 
múl mindon más irtószert 1 doboz ára 
3 K mely elegendő körülbelül 60 patkány 
kiirtásához. Minden dobozhoz használati 
utasítás van mellék ölve. Ismertető prospek­
tus, melyben le van Írva, hogy különféle 
nagyságú gazdaságban hány adag haszná­
landó, kérésre ingyen küld a Patkánin 
gyár egv» düli elárusítója, a Torontáli Agrár­
bank Ró.«zvénytársaság, Nagybecíkereken.

Eredeti svéd gyártmányú

Wiking aratógépeket,
kaszáló marokrakó ós kévekötőgópekot szállít a

Magyar Általános gépgyár R.-T.
Budapest, VI., Václ-út 141. Telefon 45—15. 
Sürgönyeim: Magomobil. Nagy tartalékrósz raktár.

Buziás fürdő
Magyarorszlig legszéusavddüabb 
szénsavas, són, vasas, radioaetiv 

toiTÍisai.
i Moorfiirdők. Hldegvizgyógyinód. 

Kluörangu 
sxiwgyóg'yfttrdŐ.
Természetes szénsavas sós, radioaetiv fürdők.

I Női bajoknál.
Hólyag-, vesebajok, köszvény, ezuz, 

idegbántalmnknál.

Szívbajoknál.
: Billeniyühibiík, szívizom gyengesége, 

érelmeszesedés, ideges szívbajok.

i Háború okozta utúbajoknál.
• Lőtt vagy szúrt sobok után fellépett hüdésoknéf, 

izüloti bajoknál, gyengesógi állapotoknál, 

ivókúra, Zaiiderintézet, Röntgen és 
kórvegyészeti laboratórium.

FUrdőldóny: május—október.
Kifogástalan ellátásról gondoskodna van.

Hivatalos íürdöorvos:

Mahler Gyula dr.
Buziáson (ürdőorvosi gyakorlatot folytatnak:
BIÁSINL J. dr., PORUTIU H. dr., 
SCHOPF J. dr., SUGÁR R. dr., 

GLÁSS R. dr. urak.
Részletes prospektussal szolgál: 

Muschong Buziás gyógyfürdőjének 
igazgatósága.
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NYILTTÉR.')
o Számtalanszor bevált

í^SÁVANYUVIZ
húxyhoniokHAl és *

hályaglni rutait 
alul a liijvsivir 

megkJtó sár.

József és Társa J
— BUDAPEST, — Kj
Vilmos császár u. ®
53. sz. (.sóját há/). [g

MŰSZAKI ÜN1VERSUM-W j
(Alapítva 1884.)  ~~ ||l

L o g k 11 ii n ő b b beszerzési forrás 
gépok, szerszámok,
szíjak, olajok, zsiradékok, 
bármiféle cikkek

ÖSSZES IPARI, GAZDASÁGI ÉS
HÁZI CÉLOKRA

Sürgönyeim: ÚSZÓ, BUDAPEST.

♦) Ei®n rovat alatt közlöttekőrt nem vállal 
felelOségot a Szerk.

Bebizonyosodott, hogy egyedül a

DOB“ Wyü KyóriniiUiy 

pótolja a szappant 
Illatos! Kemény! Habzó! 

Simuiékony I

EgyliatodkilÓH darabok.

Agitációs csomag
küldése ellenében S kg. túlybai), 

bárhova bérmentve.

FíNYKÉPCiZCTi 
5ZAKÜZLET BUOHPÍST 
Rákóczi-ut80.

NAGYBAN — KICSlNVBtN.

Viszontelárusltóknnli:
250 durubos 50 kilós láda eic1. láda 

ab raktárunk SO korona, teliát

darabja hisz fillér.

Kérjen Időszaki értesítőt! 
Amatőr munkát rzukszei üon végez!

10 láda tételnél 10% áruuibatt.
250 darabot 64 körönéért bárhova 

postán bérmentve küldünk.

A szeptember hóban kezdődő 
répaét vételhas

répaátvevök
Bardócz es Társa

Budupest, V., Balaton utca 12. sz. 
Megyei egyedái usitók kerestetnek.

falvétetnek. — Nyugalmazott vas­
utasok, munkaképes hadi rokkantak 
előnyben részesülnek. Megkeresések az 
^.Ujverbásal cukorgyár Ujverbns»“ 

intézendök.

Papucs, szandál
FATALPAKAT

cipő fatalpakat 
hajlékonyakat bármely mennyi­

ségben azonnal szállít

} óh édesitso meg ;

• egy kocka cukorral. ;
Kitűnő izil, tápláló reggelihez jut 

ók a cukorral is takarékoskodott. '
A FISCHEli féle Folyékony pót- ’ 

kávé kapható nagyban:
a Fhcher-féle folyékony pótkávé 
r. t. központi eladási irodájában: 
BUDAPEST, I., Átlóa-út 22-24— 

26-28. Telefon 10—12.
Kicsinyben minden jobb fiiszer- 

kereskedésben. '
Helyi képviselő: Engel Mór, Zombor.1

*
4
*
4
4
4
í

4
4J
5 Rainer Károly és Fia

4 --------------------------
(aárúgyára

SZEGED. 8

Kitűnő 5 éves 
* pálinka 
MF* ELADÓ.

Szeiter Jakabué, Apatin.

Vizsgákra
a polgári iskola, gimnázium, keres­
kedelmi iskola stb. minden osztály­
ból, érettségire előkészít leggyor­
sabban a Zsoldos tanintézet 
Budapest, VI1JI4. Dohány-utcza 84. 
Telefon 32—40. :::::::: 

Díjazás csakis eredményes vizsga után,
Fiuinternétus.

135 hold megművelt

szántóföld
HF Boszniában, "WB
az országút Kunién, Fundua Instruk- 

j tussal együtt, nagyon jutányoa ftren 
kapható. — Ajánlatok Weber t Zll- 

| zer Vlnkovcl (Slavoniea) iotésendűk.

I

Vasmegyéban 200 hold szAutóból, 15 
hóid rétből 4s 130 hold erdőből és erdei 
legeIGbűI álló 345 Magyar bőid kiterje­
désű birtok, lakóházzal és gazdiaaági 
épületekkel cealédi okokból juláziyosan 
eledó. Bővebbet Détzy Imre ügyvéd­
nél Budapest, Vilmos ettftsitár-ú. 18.

daruvár
Déll-vasnt állomás. Szlavóniai btAJc.

Vasas és iszapfürdő. flitfegÉiiiri 
Kitűnő gyógyeredmények, esuz, köt­
vény, Ischlas, uőlbHjok és vér.zegéuy- 
bégnél. A Üli dőszAllóbnii ez Időszar Int 
la elsőrendű konyha, mérsékelt Arak 
mellett. Prospektust kívánatra küld a 

fürdőlgazgatóság.

CAFFE RESTAURANT
VDAPEST VII EresÉBET-KÖRÚT^Z..

lifrMHIjif.irli/.fHdWJJáHifiitil 9

dákiak talál Kxjxó halva,.
OBLÁT KÁROLY KÖNYVNYOMDÁJA ZOMJ0RBJÜÍ.


